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L’enquesta

• Volem recollir les opinions dels catalans i les catalanes sobre política, economia, comportament 
electoral i la valoració dels líders polítics, així com altres qüestions d’interès sociopolític. En 
aquesta onada preguntem sobre associacionisme i participació, sobre el llegat dels presidents Jordi Pujol 
i Pasqual Maragall, i sobre política internacional.

• Totes les preguntes les hem elaborat internament al CEO o les hem adaptat d’altres enquestes 
internacionals.

• En aquest informe, presentem els resultats principals. Els resultats complets, les taules estadístiques, 
les microdades, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a ceo.gencat.cat. 

• En els gràfics dels evolutius, hem establert com a tall cronològic el BOP del març de 2014 o novembre de 
2019. Per disposar de la sèrie completa, podeu consultar el següent enllaç: Evoluceo

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/
http://evoluceo.ceo.gencat.cat/ceo/inici/evoluceo.html#/main


La mostra

• Enquesta realitzada mitjançant la recollida de dades de forma presencial (domiciliària), entre el 27 de 
setembre i el 21 d’octubre de 2022 per part de l’empresa GESOP, Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública, 
SL. 

• En total, hem entrevistat 2.000 persones de 18 anys i més, residents a Catalunya, amb dret a vot a les 
eleccions al Parlament i Generals.

• El CEO ha elaborat directament la mostra de les seccions censals on s’han fet les entrevistes.

▪ S’han seleccionat 240 seccions censals mitjançant un mostreig aleatori estratificat. Els estrats els hem definit 
mitjançant l’algoritme k-means, identificant 6 clústers de seccions definits per similitud electoral (eleccions 2021).

▪ En cada estrat, hem extret una mostra de seccions censals proporcional al pes demogràfic de l’estrat. La 
probabilitat d’inclusió de cada secció a la mostra final és proporcional al cens de la secció.

▪ Dins de cada secció censal, s’han dissenyat rutes aleatòries per entrevistar entre 10 i 13 persones a les seves llars. 
La mostra d’individus s’ha seleccionat en funció de les quotes creuades de sexe, edat i lloc de naixement.

▪ El 82% de les entrevistes s’han realitzat en les seccions seleccionades. El 18% restant, en seccions substitutes 
seleccionades pel CEO per proximitat geogràfica i similitud sociopolítica. 

• El codi mitjançant el qual s’ha realitzat la selecció de les seccions està disponible a: 
https://github.com/ceopinio/Mostres

https://github.com/ceopinio/Mostres


La mostra

(*) Població de 18 anys i més, resident a Catalunya amb ciutadania.

Les dades palesen un ajustament perfecte des del punt de vista 
poblacional en la distribució de sexe, edat o lloc de naixement 
(variables quota), però també s’ajusta molt bé en altres 
variables, com la llengua primera o el nivell d’estudis entre 
d’altres.

Variables per quota

Altres variables



L’estimació

Per elaborar l’estimació electoral a partir de les dades de l’enquesta s’han emprat els següents procediments, 
que estan descrits amb detall al paper de treball que ha publicat el CEO i al repositori de GitHub:

1. Ponderació pel record de vot i llengua. Hem ajustat les proporcions dels votants a les proporcions reals 
de les darreres eleccions al Parlament de Catalunya (14 de febrer de 2021) o al Congrés dels Diputats (10 
de novembre de 2019) i de l’enquesta d’usos lingüístics de 2018 utilitzant el procediment de raking. 

2. Assignació del comportament més probable per aquells que no el declaren a partir d’un model de 
d’aprenentatge automàtic (gradient boosted trees). Aquest procediment s’aplica tant en el record de vot, 
com en la intenció de vot i l’abstenció.

3. Predicció de percentatges de vot per al conjunt de Catalunya a partir de l’abstenció esperada pel model 
i de la distribució del vot en les 4 circumscripcions, a partir d’un model de regressió bayesiana que 
empra com a prior la distribució territorial de vot de cada partit en les darreres eleccions al Parlament de 
Catalunya (14 de febrer de 2021) o al Congrés dels Diputats (10 de novembre de 2019) .

4. Assignació dels escons a partir de 2.000 simulacions utilitzant la regla d’Hondt a cada província. 
Descartem les simulacions més extremes i presentem com a forquilla de resultats els percentils 5 i 95 de 
la distribució.  D’aquesta manera, fem explícita la incertesa estadística als nostres resultats.

https://ceo.gencat.cat/web/.content/30_estudis/03_publicacions/Papers_treball/2022_estimacionselectorals.pdf
https://github.com/ceopinio
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1 Eleccions i líders



El CEO presenta l’estimació de resultats electorals elaborada a partir de les respostes obtingudes i 
dels models d’estimació que hem descrit. Oferim forquilles de resultats per fer explícita la incertesa 
estadística associada amb aquests procediments. Aportem, també, dades sobre la valoració dels 
líders polítics que proposen els diferents grups parlamentaris.



Oferim els intervals de 
confiança al 95% de 
l’estimació d’escons 
realitzada a partir de les 
dades de l’enquesta.

El PSC se situa al capdavant, 
amb una forquilla d’entre 35 i 
41 diputats; ERC n’obtindria 
entre 30 i 36.

Junts per Catalunya es 
posiciona, com a tercera 
força, amb una forquilla de 
19-24 escons; seguit pel PP 
(11-16) i la CUP (8-12).

Estimació d’escons 
al Parlament de 
Catalunya

0



Presentem els intervals de 
confiança al 95% de 
l’estimació del percentatge 
de vot vàlid realitzada a 
partir de les dades de 
l’enquesta.

El PSC es situaria al 
capdavant en percentatge de 
vot (entre 23 i 27%); seguit 
per ERC (18-22%).

Estimació de vot al 
Parlament de 
Catalunya



Al llarg de 2022, es detecten 
petits canvis en l’estimació de 
vot: el PP i la CUP tendeixen 
a créixer. Junts per Catalunya 
i, en menor mesura, ERC 
tendeixen a baixar 
lleugerament.

Evolució de 
l’estimació de vot al 
Parlament 2022



Transferències de 
vot

Analitzem les principals 
transferències de vot entre 
els resultats de les eleccions 
al Parlament de Catalunya 
del 14 de febrer de 2021 i 
l’estimació actual.

La CUP i En Comú Podem 
presenten les taxes més 
elevades de retenció de vot. 
Ciutadans, les més baixes. 

*Aquesta taula es construeix a partir 
dels resultats del model d’estimació. 
Per a la matriu de transferències en 
brut, podeu consultar les taules 
estadístiques a ceo.gencat.cat.

(*) BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


Oferim el detall de l’estimació 
de vot i dels escons. 

Les diferències entre la 
intenció directa i l’estimació 
es deuen a l’aplicació dels 
models d’estimació descrits 
anteriorment.

Detall de l’estimació 
de vot al Parlament 
de Catalunya

Intenció directa 
(% de vot)

Estimació de vot 
(IC 95%)

Estimació d’escons 
(IC 95%)

Valor inferior Valor superior Valor inferior Valor superior

PSC/PSOE 23 23 27 35 41

ERC 25 18 22 30 36

Junts per Catalunya 12 12 15 19 24

PP 8 8 11 11 16

CUP 9 6 8 8 12

En Comú Podem 9 6 8 6 10

Vox 4 5 7 6 10

Ciutadans 3 2 4 0 4



Hem demanat als enquestats què 
votarien si tinguessin un segon vot. ERC 
és la segona opció preferida dels votants 
de PSC, Junts per Catalunya i la CUP. El 
PSC és la segona opció preferida dels 
votants d’En Comú Podem.

Els votants d’ERC repartirien el seu segon 
vot entre el PSC (23%), Junts per 
Catalunya i la CUP (21% cadascun).

Els votants de Vox i Ciutadans tenen el PP 
com a segona opció, mentre que els del 
PP preferirien Ciutadans com a segon 
vot.

Segona opció de vot, segons intenció de vot

Percentatge dels votants de cada partit que votarien a cada opció com a segon vot

Segona opció de vot



En les eleccions al Congrés 
dels Diputats, el PSC 
obtindria entre 12 i 15 
escons i ERC, entre 10 i 13. 

Junts per Catalunya se situa 
en una forquilla d’entre 6 i 8, i 
el PP, entre 4 i 7.

Estimació d’escons 
al Congrés dels 
Diputats

0



En percentatge de vot, el PSC 
se situaria entre el 22 i el 
25% i ERC, entre el 16 i 20%. 

En aquest cas, la tercera 
força estaria disputada entre 
El PP (11-14%), En Comú 
Podem (11-13%) i Junts per 
Catalunya (10-13%).

Estimació de vot al 
Congrés dels 
Diputats



Analitzem el coneixement i la valoració dels líders polítics 
proposats pels grups parlamentaris.

Carles Puigdemont és el líder més conegut, amb un 96%; 
seguit per Oriol Junqueras, amb un 94%, i Inés Arrimadas, 
amb un 89%.

Pere Aragonès, Salvador Illa i Miquel Iceta superen el 80% 
de coneixement declarat. Per la seva banda, Laura Borràs 
se situa en un 76% de coneixement declarat.

Coneixement dels líders

Coneixement dels líders polítics

P 39 Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix?

Resultats expressats en %
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Oriol Junqueras és el líder més ben valorat, amb un 4,9; 
seguit per Jaume Asens, amb un 4,5, i Pere Aragonès,  
Jèssica Albiach i Eulàlia Reguant, amb un 4,4.

Carlos Carrizosa, amb un 1,8; Ignacio Garriga, amb un 2,1 
i Inés Arrimadas i Lorena Roldán, amb un 2,2 són els 
líders que obtenen unes qualificacions més baixes.

Valoració dels líders

Mitjana del total dels enquestats que coneixen el/la líder

Líders més ben valorats

P 40 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder
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Oriol Junqueras, Pere Aragonès i Jaume 
Asens obtenen un índex d’aprovació d’igual 
o més del 50%. 

Tanmateix, d’aquests tres líders, Junqueras i 
Aragonès presenten un grau de 
coneixement que supera el 80%, mentre 
que en el cas d’Asens, se situa en un 44%.

Els líders del PP, Ciutadans i Vox obtenen el 
percentatge d’aprovació més baix.

Índex d’aprovació dels líders

Percentatge que aprova els líders

P 40 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder

Resultats expressats en % en què valora el/la líder amb un 5 o més 



Carles Puigdemont i, en menor mesura Oriol Junqueras
destaquen per ser els líders més ben valorats per part 
dels seus electors, seguits per Ignacio Garriga i Laura 
Borràs.

Els líders que obtenen una valoració més baixa per part 
dels seus votants el 2021 són Lorena Roldán i Carlos 
Carrizosa. 

La valoració dels líders per part dels seus propis electors

Mitjana del total dels electors que coneixen el/la líder

P 40 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: electors i coneixen el/la líder
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Cap líder obté una mitjana superior al cinc entre els 
votants d’altres partits i opcions. 

Jaume Asens, Oriol Junqueras i Jèssica Albiach són els 
líders més ben valorats per part d’aquells que no van 
votar el seu partit el 2021; seguit, de molt a prop, per 
Dolors Sabater i Eulàlia Reguant. 

Els líders del PP, Vox i Ciutadans obtenen les pitjors 
qualificacions per part dels votants d’altres partits i 
opcions.

La valoració dels líders per part d’aquells que no els van votar

Mitjana del total dels no electors  que coneixen el/la líder

Valoració per aquells que no els van votar

P 40 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: no electors i coneixen el/la líder
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La distribució de les 
puntuacions entre totes les 
persones que coneixen cada 
líder revela que els líders del 
PP, Ciutadans i Vox reben 
més puntuacions del 0 al 2. 

Distribució percentual de la valoració dels líders

Puntuacions

P 40 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder

Resultats expressats en % que coneixen el/la líder
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Coneixement 
(%)

Mitjana de 
valoració Cap

Valoració dels líders, segons simpatia de partit

P 40 Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder

Carles Puigdemont 96 3,8 2,1 5,6 8,4 0,5 5,8 2,8 1,0 1,9 3,4

Oriol Junqueras 94 4,9 5,0 7,3 4,7 1,7 5,3 5,5 3,3 3,8 4,2

Inés Arrimadas 89 2,2 3,1 1,3 0,8 4,0 0,8 1,7 6,4 5,4 2,2

Pere Aragonès 85 4,4 4,8 6,2 4,0 1,5 3,8 4,9 3,1 3,7 3,8

Salvador Illa 81 4,3 6,4 4,4 3,2 2,1 3,0 5,2 4,3 4,8 3,7

Miquel Iceta 81 4,0 6,2 4,0 2,7 2,0 2,6 4,9 4,4 4,6 3,5

Laura Borràs 76 3,8 2,8 4,3 7,1 1,3 4,0 2,8 1,2 2,2 3,7

Carlos Carrizosa 54 1,8 2,5 1,3 0,7 3,9 1,0 1,4 5,3 5,6 1,8

Dolors Sabater 51 4,3 3,6 5,1 5,0 2,2 5,8 4,6 1,6 2,7 3,9

Jèssica Albiach 46 4,4 4,5 5,4 3,5 2,1 4,6 6,2 3,7 3,6 3,7

Jaume Asens 44 4,5 4,5 5,4 4,6 1,9 4,7 6,3 2,3 4,6 3,9

Lorena Roldán 44 2,2 3,1 2,2 1,5 3,3 1,7 1,9 3,4 3,1 2,1

Eulàlia Reguant 42 4,4 3,1 5,3 4,5 2,4 6,2 4,1 1,5 1,9 3,9

Ignacio Garriga 38 2,1 2,5 1,4 0,8 6,4 1,2 1,4 2,2 4,6 2,1

Alejandro Fernández 37 2,5 2,8 2,0 1,7 4,4 1,7 2,2 4,8 6,1 2,6

Base 280 247 122 42 87 133 25 63 805



2 Situació econòmica



Les preguntes sobre la situació econòmica es realitzen a cada baròmetre, per tal de poder fer un 
seguiment de quina és la percepció ciutadana sobre l’estat de l’economia.



Principal problema de Catalunya

P 2 Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema

Resultats expressats en %
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amb un 18%. Les relacions Catalunya-
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Un 59% de les persones 
enquestades considera que la 
situació econòmica de 
Catalunya és dolenta o molt 
dolenta. Un 23% creu que és 
molt bona o bona. 

Respecte l’onada anterior, les 
valoracions dolenta o molt 
dolenta han disminuït 5 punts. 

Situació econòmica actual de Catalunya

P 3 Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

59 / 23

Resultats expressats en %

37 36

21
16

24
22 23

17
20

15
11

19

13
16

44
42

63

71

55

64

59

0

20

40

60

80

100

Nov. 19 Feb. 20 Jul. 20 Oct.20 Març 22 Juny 22 Oct. 22

Molt bona + bona Ni bona ni dolenta Dolenta + Molt dolenta



Un 69% de les persones 
enquestades considera que la 
situació econòmica d’Espanya 
és dolenta o molt dolenta. Un 
17% creu que és molt bona o 
bona. 

En relació amb l’onada anterior, 
les valoracions dolenta o molt 
dolenta han disminuït 4 punts. 

Situació econòmica actual d’Espanya

P 6 I ara referint-nos a l’economia espanyola, com qualificaria vostè la situació econòmica actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

69 / 17

Resultats expressats en %
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Un 67% de les persones 
enquestades pensa que la 
situació econòmica de 
Catalunya ha empitjorat. 

Respecte l’onada anterior, es 
consigna un increment de les 
valoracions negatives. 

Situació econòmica de Catalunya respecte la de fa un any

P 4 Diria que ara la situació econòmica de Catalunya és millor, igual o pitjor que la de fa un any?

67 / 9

Resultats expressats en %
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La percepció sobre el futur de 
l’economia catalana és 
pessimista: la meitat de les 
persones enquestades 
considera que en un any 
empitjorarà. Només un 15% 
creu que millorarà.

En relació amb l’onada anterior, 
es detecta un descens de les 
valoracions optimistes.

Situació econòmica de Catalunya d’aquí a un any

P5 D’aquí a un any, la situació econòmica de Catalunya millorarà, es quedarà igual o empitjorarà?

52 / 15

Resultats expressats en %
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Des del punt de vista de la 
situació econòmica personal, 
s’aprecia un empat entre aquells 
que afirmen que roman igual i 
aquells altres que assenyalen 
que ha empitjorat.

Amb relació a l’onada anterior, 
s’observa una estabilitat.

Situació econòmica personal

P 7 I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

44 / 15

Resultats expressats en %
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3 Relacions Catalunya/Espanya



El Baròmetre segueix la sèrie històrica que analitza les preferències de la ciutadania de Catalunya 
respecte les relacions Catalunya-Espanya.



En una pregunta dicotòmica, els 
contraris a la independència 
representen el 50% de les persones 
enquestades. A favor, es posiciona el 
42%.

Posicionament sobre la independència de Catalunya

P 30 I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?

50 No / 42 Sí

Resultats expressats en %

42

50

8

Sí No NS+NC



Respecte el Baròmetre anterior, no es 
detecten canvis substancials entre els 
partidaris i els contraris a la 
independència. 

Posicionament sobre la independència de Catalunya

P 30 I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un estat independent?

Evolució actitud sobre la 
independència

Resultats expressats en %
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Quan es formula la pregunta amb 
quatre opcions, la independència obté 
un 34% de suport i el federalisme, un 
20%. La comunitat autònoma, un 29%, 
i el regionalisme es queda en un 8%. 

La sèrie mostra una relativa estabilitat 
des de l’estiu de 2019, amb un lleuger 
descens de les opcions federalistes.

Preferència sobre la relació Catalunya-Espanya

P 29 En tot cas, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...

34 / 29 / 20 / 8
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Tant entre els partidaris, com entre els 
contraris a la independència hi ha una 
majoria que pensa que hi ha d’haver 
una via pactada per resoldre el 
conflicte.

Un 14% declara no tenir una posició 
definida sobre la independència.

Actituds davant la independència de Catalunya

Unilateralitat/Negociació

P 31 Vostè personalment ...? 1. És partidari de la independència unilateral; 2. És partidari de la independència i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 3. No 
té una posició definida sobre la independència; 4. És partidari de la unitat d’Espanya i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 5. És partidari de la unitat 
d’Espanya i no creu que hi hagi d’haver cap negociació sobre aquest tema

Resultats expressats en %
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30 28

14

6

Independència Sense posició Unitat d'Espanya
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Els simpatitzants de Junts per 
Catalunya, la CUP i ERC són els més 
partidaris de la independència 
unilateral o pactada. En el cas dels dos 
primers, les dues opcions estan 
equilibrades.

En canvi, els de Vox, el PP, Ciutadans i 
el PSC sobresurten per posicionar-se a 
favor de la unitat d’Espanya, 
majoritàriament mitjançant la via del 
pacte. En el cas de Vox un 50% aposta 
per la unitat d’Espanya sense cap 
negociació.

Actituds davant la independència de Catalunya, segons simpatia de partit

P 31 Vostè personalment ...? 1. És partidari de la independència unilateral; 2. És partidari de la independència i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 3. No 
té una posició definida sobre la independència; 4. És partidari de la unitat d’Espanya i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 5. És partidari de la unitat 
d’Espanya i no creu que hi hagi d’haver cap negociació sobre aquest tema

Resultats expressats en %
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4 Govern i institucions



Al Baròmetre analitzem, també, la percepció sobre els governs, el funcionament de la democràcia i les 
actituds sobre la política i els polítics. També hem incorporat dues preguntes sobre la valoració dels 
llegats de Jordi Pujol i Pasqual Maragall, com a Presidents de la Generalitat. 



La mitjana de la valoració dels  polítics 
catalans és d’un 3,5 i la dels polítics 
espanyols, d’un 2,8. 

Evolució de la valoració dels polítics catalans i espanyols

Polítics catalans / Polítics 
espanyols 

P 12 En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics catalans en una escala del 0 al 10, on el 0 és cap confiança i el 10 és molta confiança. P 14 En conjunt, posi 
nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics espanyols en una escala del 0 al 10, on el 0 és cap confiança i el 10 és molta confiança.

Resultats expressats en mitjanes
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La mitjana de la valoració tant del 
Govern de Catalunya, com del Govern 
espanyol se situa en un 3,5. 

Es tracta d’uns valors iguals als 
obtinguts al febrer de 2020,

Evolució de la valoració de la gestió del Govern de Catalunya i del Govern espanyol

Govern de Catalunya/ 
Govern espanyol 

P 13 En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrer mesos, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona. P 15 En el seu 
conjunt, com valora la gestió del Govern espanyol en els darrer mesos, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

Resultats expressats en mitjanes
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Els enquestats simpatitzants d’ERC 
sobresurten per valorar amb una 
millor qualificació el Govern de la 
Generalitat (4,6). Els simpatitzants de 
Vox mostren una actitud més crítica 
(1,2).

En relació amb el Govern espanyol, els 
simpatitzants del PSC i d’En Comú 
Podem el puntuen amb una millor nota 
i (5,6 i 5,2) i Vox sobresurt de nou per 
les seves valoracions més baixes (1,0).

Valoració de la gestió del Govern de Catalunya i del Govern espanyol, segons simpatia de partit

P 13 En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrer mesos, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona. P 15 En el seu 
conjunt, com valora la gestió del Govern espanyol en els darrer mesos, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.
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Un 74% de les persones 
enquestades manifesta sentir-
se poc o gens satisfeta amb el 
funcionament de la nostra 
democràcia i un 24%, molt o 
bastant satisfeta.

En relació amb l’onada anterior, 
no es detecten canvis rellevants.

Evolució del grau de satisfacció amb el funcionament de la nostra democràcia

P 24 Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia?

74 / 24

Resultats expressats en %
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Resultats expressats en %

Actituds sobre la política i els polítics

P 17 Està vostè més aviat d’acord o més aviat en desacord amb les següents afirmacions?

Un 79% de les persones 
enquestades creu que els 
polítics només busquen el 
benefici propi. 

Un 67% està d’acord amb la idea 
de que a vegades la política 
sembla tan complicada que es 
fa difícil d’entendre el que està 
passant. 

La meitat considera que la gent 
del carrer pot influir en el que 
fan els polítics. I  un 18% sosté 
que els polítics tenen en compte 
el que pensa la gent. 

Eficàcia política
Els polítics tenen en compte el que pensa la gent Els polítics només busquen el benefici propi
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Un 58% de les persones enquestades 
valora el llegat de Pasqual Maragall, 
com a President de la Generalitat, com 
a molt bo o bo. Un 42% qualifica de 
molt bo o bo el de Jordi Pujol. 

Un 38% considera molt dolent o dolent 
el llegat de Jordi Pujol, mentre que en 
el cas de Maragall aquest percentatge 
se situa en un 14%. 

Valoració del llegat de Jordi Pujol i Pasqual Maragall

P 22 Fent un balanç del llegat de Jordi Pujol, com a President de la Generalitat entre el 1980 i el 2003, creu que ha estat molt bo, bo, dolent o molt dolent per a Catalunya? P 23 Fent un 
balanç del llegat de Pasqual Maragall, com a President de la Generalitat, entre el 2003 i el 2006, creu que ha estat molt bo, bo, dolent o molt dolent per a Catalunya?

58 Maragall / 42 Pujol

Resultats expressats en %
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Les persones enquestades 
menors de 35 anys manifesten 
un major desconeixement a 
l’hora de valorar el llegat de 
Pujol i Maragall. 

Les franges de més de 35 anys 
valoren, majoritàriament, com a 
molt bo o bo els seus llegats. 
Amb tot, en el cas de Maragall 
les proporcions de molt bo o bo 
són més elevades.

Valoració del llegat de Jordi Pujol i Pasqual Maragall, segons franges d’edat

P 22 Fent un balanç del llegat de Jordi Pujol, com a President de la Generalitat entre el 1980 i el 2003, creu que ha estat molt bo, bo, dolent o molt dolent per a Catalunya? P 23 Fent un balanç del 
llegat de Pasqual Maragall, com a President de la Generalitat, entre el 2003 i el 2006, creu que ha estat molt bo, bo, dolent o molt dolent per a Catalunya?

Resultats expressats en %
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Un 76 i un 60% dels simpatitzants de 
Junts per Catalunya i ERC valoren com 
a molt bo o bo el llegat de Jordi Pujol. 
Els simpatitzants d’En Comú Podem, 
amb un 29% i Vox, amb un 14%, són els 
més crítics. 

Valoració del llegat de Jordi Pujol, segons simpatia de partit

P 22 Fent un balanç del llegat de Jordi Pujol, com a President de la Generalitat entre el 1980 i el 2003, creu que ha estat molt bo, bo, dolent o molt dolent per a Catalunya? 

Resultats expressats en %

76 / 1422
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Un 81 i un 74% dels simpatitzants del 
PSC i ERC valoren com a molt bo o bo el 
llegat de Pasqual Maragall. 

Els simpatitzants de Vox, amb un 31% 
de valoracions positives, presenten una 
actitud més crítica envers el llegat de 
Pasqual Maragall.

Valoració del llegat de Pasqual Maragall, segons simpatia de partit

P 23 Fent un balanç del llegat de Pasqual Maragall, com a President de la Generalitat, entre el 2003 i el 2006, creu que ha estat molt bo, bo, dolent o molt dolent per a Catalunya?

81 / 31

Resultats expressats en %
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5 Participació política



En aquest BOP, hem incorporat, com en altres anys, preguntes per estudiar la protesta social, la 
confiança social, la participació en institucions i en accions de protesta. Aquestes preguntes permeten 
aprofundir en el grau de participació política de la societat catalana. 



Utilitat de la protesta social

P 18 Quina de les següents afirmacions reflecteix millor el seu punt de vista?

La percepció que la protesta social és 
un instrument eficaç a l’hora 
d’aconseguir que els representants 
polítics rectifiquin o canviïn de rumb és 
majoritària: un 59% hi està d’acord. 

Per contra, un 37% considera que la 
protesta social és inútil i no 
aconseguirà que els representants 
polítics rectifiquin o canviïn el rumb. 

Resultats expressats en %
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Utilitat de la protesta social, segons franges d’edat

P 18 Quina de les següents afirmacions reflecteix millor el seu punt de vista?

La percepció que la protesta 
social és un instrument eficaç a 
l’hora d’aconseguir que els 
representants polítics rectifiquin 
o canviïn de rumb està més 
arrelada entre els menors de 25 
anys: un 70% hi està d’acord. 

Els enquestats de 35 a 49 anys 
manifesten un menor grau de 
suport amb aquesta idea (54%). 

Resultats expressats en %
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Utilitat de la protesta social, segons simpatia de partit

P 18 Quina de les següents afirmacions reflecteix millor el seu punt de vista?

Els simpatitzants d’En Comú 
Podem i la CUP són els més 
partidaris de que la protesta 
social és un instrument eficaç a 
l’hora d’aconseguir que els 
representants polítics rectifiquin 
o canviïn de rumb. 

Els simpatitzants de Vox són el 
col·lectiu amb una visió més 
negativa de la utilitat de la 
protesta social.

Resultats expressats en %

79 / 3179
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Confiança social

Gairebé sis de cada deu persones 
enquestades admet que totes les 
precaucions són poques a l’hora de 
tractar amb la gent i un 40% creu que 
gairebé sempre es pot confiar amb la 
gent. 

En relació amb l’onada anterior, es 
detecta un augment de la confiança 
social.

P 16 En general, diria vostè que... ?

Resultats expressats en %
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Confiança social, segons franges d’edat

Les franges de 35 a 64 anys presenten 
una major confiança social. Un 45 i 42% 
estan d’acord amb la idea de que 
gairebé sempre es pot confiar amb la 
gent.

Per la seva banda, els menors de 25 
anys manifesten una menor confiança 
social. Així, un 27% creu que gairebé 
sempre es pot confiar amb la gent. 

P 16 En general, diria vostè que... ?

Resultats expressats en %
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Confiança social, segons simpatia de partit

Els simpatitzants de la CUP i 
d’En Comú Podem estan més 
d’acord amb la idea que gairebé 
sempre es pot confiar amb la 
gent. En canvi, els de Vox 
obtenen un percentatge més 
baix.

P 16 En general, diria vostè que... ?

Resultats expressats en %
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Pertinença a associacions i entitats

Baix nivell de pertinença a 
associacions

Les persones enquestades destaquen 
per pertànyer amb una major 
freqüència a ONGs, a associacions o 
clubs esportius, a associacions 
culturals i a associacions de veïns. Amb 
tot, el grau de pertinença no arriba al 
25%.

P 19 Algunes vegades, les persones pertanyen a grups o associacions. Digui’m si actualment pertany a cadascun dels grups o institucions que li llegiré a continuació?

Resultats expressats en %
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Participació en accions de protesta al darrer any

Baixa participació en 
accions de protesta

La participació en 
manifestacions, la signatura en 
una recollida de firmes 
reivindicativa i els comentaris 
polítics en alguna xarxa són les 
accions més esmentades per les 
persones enquestades. Amb tot, 
aquestes accions no ultrapassen 
el 30%.

P 41 De les següents accions de protesta o reivindicació que li llegiré a continuació, digui’m vostè si ha participat o no en el darrer any?

Resultats expressats en %
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Participació en accions de protesta al darrer any, per edat

Participació en 
accions de protesta

Entre les diferents accions de 
protesta, les franges més joves 
destaquen per haver fet 
comentaris polítics en alguna 
xarxa social i haver participat en 
manifestacions. 

La signatura en una recollida de 
firmes reivindicativa és una 
pràctica més arrelada entre els 
enquestats de 25 a 64 anys. 

P 41 De les següents accions de protesta o reivindicació que li llegiré a continuació, digui’m vostè si ha participat o no en el darrer any?

Resultats expressats en %
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6 Política internacional



En aquest BOP, hem introduït algunes preguntes per conèixer el grau d’informació política 
internacional de les persones enquestades, la valoració del grau d’integració de la Unió Europea, així 
com la guerra d’Ucraïna i l’opinió dels catalans sobre l’acollida de persones refugiades. 



P 50 Amb quina freqüència segueix la informació sobre política internacional?

Freqüència d’informació política internacional

44 / 8

Resultats expressats en %
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Un 44% de les persones enquestades 
assenyala que s’informa de política 
internacional diàriament. Un 9% admet 
que no s’informa mai.



Què saben de política internacional els catalans i les catalanes?

La meitat de les persones enquestades sap identificar a 
partir d’un llistat de quatre noms (Úrsula von der Leyen, 
Jean-Claude Juncker, Angela Merkel i Mario Draghi) qui és 
la presidenta de la Comissió Europea. 

Al voltant de la meitat, també, indiquen correctament i de 
manera espontània el nom del president de França. 

I un percentatge semblant és capaç d’identificar quin país 
no forma part de la UE a partir d’un llistat de quatre 
països (Lituània, Suïssa, Croàcia i Bulgària).

P 51 Em podria dir qui presideix actualment la Comissió Europea? P 52 Em podria dir el nom del president de França?  P 53 Dels següents països n’hi ha un que no és membre de la Unió Europea. Em 
podria dir quin és?

49 / 48 / 49

Resultats expressats en %
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Valoració del grau d’integració de la Unió Europea

P 54 En una escala del 0 al 10, on el 0 és que la integració ha anat massa lluny i el 10 és que hauria d’anar més lluny, quin número de l’escala descriu millor la seva opinió al respecte?

Respecte el grau d’integració de 
la Unió Europea en una escala 
del 0 al 10, on el 0 significa que 
ha anat massa lluny i el 10 que 
hauria d’anar més lluny, un 20% 
de les persones enquestades es 
posiciona en un 5 i un 17%, en 
un 10.

Resultats expressats en %

Grau d’integració de la 
Unió Europea

Ha anat massa lluny Hauria d’anar més lluny

Mitjana: 6,5



Valoració del grau d’integració de la Unió Europea, segons simpatia de partit

Els simpatitzants de Vox i Ciutadans se situen en 
posicions més pròximes a què el grau d’integració de la 
Unió Europea ha anat massa lluny. Els simpatitzants d’En 
Comú Podem, el PP i el PSC manifesten més proximitat 
amb la idea que hauria d’anar més lluny la integració. 

P 54 En una escala del 0 al 10, on el 0 és que la integració ha anat massa lluny i el 10 és que hauria d’anar més lluny, quin número de l’escala descriu millor la seva opinió al respecte?

Ha anat massa lluny Hauria d’anar més lluny

7,1 / 4,17,1
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A l’hora de valorar l’actuació de la Unió Europea, els 
àmbits més ben qualificats són la protecció dels drets i de 
les llibertats, la protecció del medi ambient i de la política 
econòmica. La regularització de la immigració obté la 
pitjor nota. 

4,9 / 3,8

Valoració de l’actuació de la Unió Europea en diferents àmbits

Resultats expressats en mitjanes

P  55 Ara li demanem que valori l'actuació de la Unió Europea en un conjunt d’àmbits en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona
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Valoració de l’actuació de la Unió Europea en diferents àmbits, segons simpatia de partit

La protecció del medi ambient La protecció dels drets i les llibertats La política econòmica

La política energètica La regularització de la immigració extracomunitària

P  55 Ara li demanem que valori l'actuació de la Unió Europea en un conjunt d’àmbits en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona

Resultats expressats en mitjanes
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Entre les persones 
enquestades, les qüestions que 
generen un major grau 
d’amenaça són els talls de 
subministrament energètic/els 
preus de l’energia i el canvi 
climàtic global. En canvi, els 
moviments migratoris de la 
població no són percebuts com 
una amenaça total.  

Percepció del grau d’amenaça davant de circumstàncies o fets polítics

P 56 A continuació, li llegiré vuit grans circumstàncies o fets polítics. En una escala del 0 al 10, on el 0 és que no és cap amenaça per la seva forma de vida i el 10 és una amenaça 
total, em podria indicar quin grau d’amenaça representa per a vostè? 

Resultats expressats en %
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Entre les persones enquestades, les  circumstàncies que 
desperten una major amenaça per la seva forma de vida 
són: els talls de subministrament energètic/els preus de 
l’energia i el canvi climàtic global. En canvi, els moviments 
migratoris de la població no són percebuts com una 
amenaça total.  

Percepció del grau d’amenaça davant circumstàncies o fets polítics

Resultats expressats en mitjanes

8,3 / 5,3

P 56 A continuació, li llegiré vuit grans circumstàncies o fets polítics. En una escala del 0 al 10, on el 0 és que no és cap amenaça per la seva forma de vida i el 10 és una amenaça 
total, em podria indicar quin grau d’amenaça representa per a vostè? 

8,3

8,1

7,7

7,6

7,5

7,5

7,2

5,3

0 2 4 6 8 10

Els talls de subministrament

energètic/els preus de l'energia

El canvi climàtic global

La situació de l’economia 

global

La Guerra d’Ucraïna

Les epidèmies i pandèmies

El creixement internacional de 

l’extrema dreta

El terrorisme internacional

Els moviments migratoris de la

població

Cap amenaça Amenaça total



Percepció del grau d’amenaça davant circumstàncies o fets polítics, segons simpatia de partit

El terrorisme internacional El canvi climàtic global

La situació de l’economia global La Guerra d’Ucraïna

P 56 En una escala del 0 al 10, on el 0 és que no és cap amenaça per la seva forma de vida i el 10 és una amenaça total, em podria indicar quin grau d’amenaça representa per a vostè? 

Resultats expressats en mitjanes
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Percepció del grau d’amenaça davant circumstàncies o fets polítics, segons simpatia de partit

Les epidèmies i pandèmies Els talls de subministrament energètic/els  preus de l'energia

Els moviments migratoris de la població El creixement internacional de l'extrema dreta

P 56 En una escala del 0 al 10, on el 0 és que no és cap amenaça per la seva forma de vida i el 10 és una amenaça total, em podria indicar quin grau d’amenaça representa per a vostè? 

Resultats expressats en mitjanes
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A l’hora de valorar en una escala 
del 0 al 10 l’actuació de 
determinats països o actors 
globals davant els problemes 
mundials, Rússia obté les 
qualificacions més dolentes; 
seguit a molta distància per la 
Xina, Israel i el Marroc. La Unió 
Europea aplega les valoracions 
més positives.

Valoració dels països o actors globals amb els problemes mundials

P 57 Com valora l'actuació dels següents països o actors globals en relació amb els problemes mundials, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt malament i el 10 molt bé?

Resultats expressats en %
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A l’hora de valorar en una escala del 0 al 10 l’actuació de 
determinats països o actors globals davant els problemes 
mundials, la Unió Europea obté la millor nota i Rússia, la 
pitjor.

Valoració dels països o actors globals amb els problemes mundials

P 57 Com valora l'actuació dels següents països o actors globals en relació amb els problemes mundials, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt malament i el 10 molt bé?

Resultats expressats en mitjanes
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Valoració dels països o actors globals amb els problemes mundials, segons simpatia de partit

Estats Units Rússia Unió Europea

Israel Marroc

P 57 Com valora l'actuació dels següents països o actors globals en relació amb els problemes mundials, en una escala del 0 al 10, on el 0 és molt malament i el 10 molt bé?

Resultats expressats en mitjanes
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S’ha preguntat a un terç de la 
mostra pel grau d’amenaça que 
suscita la Guerra d’Ucraïna per 
al món; a un altre terç, per a la 
Unió Europea i, al terç restant, 
per a Catalunya. 

Els resultats mostren que, si bé, 
la Guerra d’Ucraïna és vista com 
una amenaça en l’àmbit 
mundial i de la Unió Europea, 
quan es pregunta per a 
Catalunya no es percep aquesta 
amenaça amb tanta intensitat.

Percepció del grau d’amenaça de la Guerra d’Ucraïna per al món, la UE i Catalunya

P 58 Fins a quin punt considera que la guerra entre Rússia i Ucraïna és una amenaça per a la seguretat del món, en una escala del 0 al 10, on el 0 és cap amenaça i 10 molta amenaça? P 59 Fins a 
quin punt considera que la guerra entre Rússia i Ucraïna és una amenaça per a la seguretat de la Unió Europea, en una escala del 0 al 10, on el 0 és cap amenaça i 10 molta amenaça? P 60 Fins a 
quin punt considera que la guerra entre Rússia i Ucraïna és una amenaça per a la seguretat de Catalunya, en una escala del 0 al 10, on el 0 és cap amenaça i 10 molta amenaça?

Resultats expressats en %
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A l’hora de valorar el grau de 
responsabilitat d’un conjunt 
d’actors en la Guerra d’Ucraïna,  
les persones enquestades 
atorguen molta responsabilitat 
a Rússia. 

En canvi, es considera que 
Ucraïna i la Unió Europea tenen 
un grau de responsabilitat molt 
baix.

Qui té més responsabilitat en la Guerra d’Ucraïna?

P 61 En la guerra entre Rússia i Ucraïna, quin grau de responsabilitat tenen els següents actors, en una escala del 0 al 10, on el 0 és cap responsabilitat i 10 màxima responsabilitat?

Resultats expressats en %
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A l’hora de valorar el grau de responsabilitat d’un conjunt 
d’actors en la Guerra d’Ucraïna en una escala del 0 al 10,  
les persones enquestades atorguen la màxima 
responsabilitat a Rússia amb un 9,0. 

En canvi, Ucraïna obté el grau de responsabilitat més baix.

Qui té més responsabilitat en la Guerra d’Ucraïna?

P 61 En la guerra entre Rússia i Ucraïna, quin grau de responsabilitat tenen els següents actors, en una escala del 0 al 10, on el 0 és cap responsabilitat i 10 màxima responsabilitat?

Resultats expressats en mitjanes
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Valoració dels grau de responsabilitat en la Guerra d’Ucraïna, segons ideologia

Rússia OTAN Ucraïna

Estats Units Unió Europea

P  61 En la guerra entre Rússia i Ucraïna, quin grau de responsabilitat tenen els següents actors, en una escala del 0 al 10, on el 0 és cap responsabilitat i 10 màxima responsabilitat?

Resultats expressats en mitjanes
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Prioritat de la Unió Europea davant la Guerra d’Ucraïna

P 62 En aquest conflicte, què hauria de prioritzar la Unió Europea?

Resultats expressats en %

51 / 35
Quan es demana a les persones 
enquestades què hauria de 
prioritzar la Unió Europea, la 
meitat és partidària que el 
conflicte acabi aviat, malgrat 
que suposi per a Ucraïna haver 
de cedir una part del seu 
territori a Rússia. Un 35% 
prefereix continuar fent costat 
militarment a Ucraïna, encara 
que suposi allargar la guerra.
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Prioritat de la Unió Europea davant la Guerra d’Ucraïna, segons ideologia

Les persones enquestades que 
se situen a l’extrema dreta són 
les més partidàries que el 
conflicte acabi aviat, encara que 
suposi per a Ucraïna haver de 
cedir una part del seu territori a 
Rússia. 

P 62 En aquest conflicte, què hauria de prioritzar la Unió Europea?

Resultats expressats en %
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Què hauria de fer la Unió Europea en la Guerra d’Ucraïna?

De tot el ventall de mesures a 
emprendre per part de la Unió 
Europea en la Guerra d’Ucraïna, 
ampliar les sancions 
econòmiques a Rússia és la que 
genera un major grau d’acord.

En canvi, la intervenció militar 
suscita més desacords.

P 63 A continuació, li llegiré una sèrie de mesures que la Unió Europea podria prendre davant la guerra entre Rússia i Ucraïna. Per cadascuna d'elles, em podria indicar el seu grau d’acord, en una 
escala del 0 al 10, on el 0 és gens d'acord i el 10 molt d'acord?

Resultats expressats en %
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Què hauria de fer la Unió Europea en la Guerra d’Ucraïna?

En una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 
molt d’acord, la mesura que provoca un major acord és 
ampliar les sancions econòmiques a Rússia. En canvi, la 
intervenció militar en el conflicte ocasiona un major 
desacord. 

P 63 A continuació, li llegiré una sèrie de mesures que la Unió Europea podria prendre davant la guerra entre Rússia i Ucraïna. Per cadascuna d'elles, em podria indicar el seu grau d’acord, en una 
escala del 0 al 10, on el 0 és gens d'acord i el 10 molt d'acord?

Resultats expressats en mitjanes
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Grau d’acord amb deixar de comprar gas a Rússia, segons simpatia de partit

P 64 Fins a quin punt està d’acord amb deixar de comprar gas a Rússia encara que això impliqui un increment dels preus de l’energia al nostre país?

Els simpatitzants de Vox són els 
més contraris a deixar de 
comprar gas a Rússia encara 
que això impliqui un increment 
del preu de l’energia: un 43% 
manifesta no estar-hi gens 
d’acord. 

Resultats expressats en %
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Grau d’acord amb deixar de comprar gas a Rússia, segons franges d’edat

P 64 Fins a quin punt està d’acord amb deixar de comprar gas a Rússia encara que això impliqui un increment dels preus de l’energia al nostre país?

Més de la meitat de les franges 
de menys de 25 anys estan poc 
o gens d’acord amb aquesta 
mesura. En canvi, entre les 
persones enquestades de 50 a 
64 anys el fet de deixar de 
comprar gas a Rússia desperta 
més grau d’acord.

Resultats expressats en %

56 / 356
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Valoració de l’increment de la despesa de defensa

S’ha dividit la mostra 
entrevistada en quatre grups i a 
cadascun se li ha preguntat pel 
seu grau d’acord amb 
l’increment de la despesa en 
diferents conceptes relacionats 
amb militar o defensa. S’aprecia 
que el qualificatiu militar genera 
un major rebuig entre les 
persones enquestades que el de 
defensa.

P 65-68  Fins a quin punt està d’acord amb aquesta mesura en una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord?

Resultats expressats en %
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Valoració de l’acollida de persones

S’ha dividit la mostra en vuit grups i en cada cas s’ha 
demanat pel grau d’acord de les persones enquestades a 
acollir persones refugiades o immigrades de diferents 
països, en uns, casos a Catalunya i, en uns altres, al seu 
poble o barri. 

L’estudi revela que l’acollida de persones de zones en 
conflicte (Ucraïna i Síria) suscita un major grau d’acord, 
però especialment en el cas de les persones d’Ucraïna.

P 42-49 En una escala del 0 al 10, on el 0 és gens d’acord i el 10 molt d’acord, quin és el seu grau d’acord amb acollir …

Resultats expressats en mitjanes

7,8

6,9

6,5

6,4

7,7

6,9

6,8

6,6

0 2 4 6 8 10

Persones refugiades de la guerra

d'Ucraïna

Persones refugiades de la guerra de

Síria

Persones immigrants de Bielorússia

Persones immigrants de Jordània

Al seu poble o barri A Catalunya

Gens d’acord Molt d’acord

Refugiats / Immigrants



Valoració de l’arribada de persones d’altres països de majoria cristiana i musulmana

La major part de les persones 
enquestades considera que 
l’arribada de persones cristianes 
o musulmanes no comporta  
canvis a Catalunya. Amb tot,  un 
21% creu que l’arribada de 
persones de majoria 
musulmana provoca que 
Catalunya sigui un lloc pitjor per 
viure.  

P 69 L’arribada de persones d’altres països de majoria cristiana fa que Catalunya sigui un lloc pitjor o millor per viure. Per valorar-ho utilitzi una escala del 0 al 10, on el 0 és un lloc pitjor per viure i 
el 10, un lloc millor per viure. P 70 L’arribada de persones d’altres països de majoria musulmana fa que Catalunya sigui un lloc pitjor o millor per viure? Per valorar-ho utilitzi una escala del 0 al 10, 
on el 0 és un lloc pitjor per viure i el 10, un lloc millor per viure

Resultats expressats en %
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Valoració de l’arribada de persones d’altres països, segons simpatia de partit

Cristians /musulmans

Malgrat que majoritàriament es considera que l’arribada 
de persones d’altres països de majoria cristiana té uns 
efectes positius, els simpatitzants del PP sobresurten per 
estar-hi més d’acord. 

Per contra, l’arribada de persones de països de majoria 
musulmana genera menys adhesió. Els simpatitzants de 
Vox destaquen per ser els més contraris.

P 69 L’arribada de persones d’altres països de majoria cristiana fa que Catalunya sigui un lloc pitjor o millor per viure. Per valorar-ho utilitzi una escala del 0 al 10, on el 0 és un lloc 
pitjor per viure i el 10, un lloc millor per viure. P 70 L’arribada de persones d’altres països de majoria musulmana fa que Catalunya sigui un lloc pitjor o millor per viure? Per valorar-ho 
utilitzi una escala del 0 al 10, on el 0 és un lloc pitjor per viure i el 10, un lloc millor per viure

Resultats expressats en mitjanes

2,0

3,8

4,0

4,1

4,2

4,6

4,6

5,5

5,6

5,7

5,8

5,2

6,4

5,4

5,9

5,4

5,5

5,8

0 2 4 6 8 10

Vox

Ciutadans

Cap

PP

Junts per Catalunya

PSC

ERC

CUP

En Comú Podem

Països de majoria

musulmana

Països de majoria

cristiana

Lloc pitjor Lloc millor



Valoració de l’arribada de persones d’altres països de majoria cristiana i musulmana, segons 
franges d’edat

Per franges d’edat, els majors de 64 anys són els més 
crítics en relació amb la idea que l’arribada de persones 
d’altres països de majoria musulmana fa que Catalunya 
sigui un lloc millor per viure.

P 69 L’arribada de persones d’altres països de majoria cristiana fa que Catalunya sigui un lloc pitjor o millor per viure. Per valorar-ho utilitzi una escala del 0 al 10, on el 0 és un lloc pitjor per viure i 
el 10, un lloc millor per viure. P 70 L’arribada de persones d’altres països de majoria musulmana fa que Catalunya sigui un lloc pitjor o millor per viure? Per valorar-ho utilitzi una escala del 0 al 10, 
on el 0 és un lloc pitjor per viure i el 10, un lloc millor per viure

Resultats expressats en mitjanes
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7
Altres qüestions 
sociopolítiques



Finalment, l’enquesta inclou, també, preguntes que ens permeten estudiar qüestions diverses, com 
ara l’orientació sexual o el nivell de benestar material a la llar.



La meitat de la mostra ha contestat aquesta pregunta de 
forma autogestionada (ells mateixos han respost a la 
tauleta) i l’altra meitat de viva veu davant l’enquestador. 

La comparativa dels resultats revela que un 29% dels 
menors de 25 anys s'autodefineix com a bisexual o 
homosexual quan l'orientació sexual és preguntada de 
manera autogestionada (tauleta), mentre que un 20% ho 
fa quan la pregunta és verbalitzada.

En la resta de grups d’edat, les diferències són petites. 

Orientació sexual declarada: percentatge LGB, segons tipus de pregunta i edat

Orientació sexual declarada, segons 
tipus de pregunta i edat

P 87 I pel que fa a l’orientació sexual, amb quin dels següents termes s’identifica?

Resultats expressats en %



Un 17% de les persones enquestades 
considera que pertany a un col·lectiu 
discriminat. Entre les raons per les 
quals considera pertànyer a un 
col·lectiu discriminat, sobresurt el 
gènere, l'orientació sexual i la situació 
econòmica o laboral.

Pertinença a un col·lectiu discriminat i raons:

Pertinença a un col·lectiu 
discriminat i raons

P 71 Considera vostè que pertany a algun col·lectiu discriminat?
P 72 Per quina o quines raons?

Resultats expressats en %



Resultats expressats en %

Pertinença a un col·lectiu discriminat i raons, segons gènere i  identitat

Considera vostè que pertany a algun col·lectiu discriminat?

Es considera discriminat ...

P 71 Considera vostè que pertany a algun col·lectiu discriminat?
P 72 Per quina o quines raons?



Nivell de benestar material a la llar

P 91 A la seva llar?

Resultats expressats en %

Un 87% de les persones enquestades 
afirma que han pogut fer front al 
pagament de les factures de la llum, 
l’aigua o el gas en els darrers 12 mesos.

Un 77% assenyala que es pot permetre 
tenir cotxe propi; un 76%, mantenir la 
llar a una temperatura confortable a 
l’estiu i a l’hivern i un 72%, anar de 
vacances fora de casa almenys una 
setmana a l’any. 

En canvi, només un 25% disposa d’un 
altre habitatge a banda de l’habitual i 
un 18% paga a alguna persona per 
ajudar-los a les feines de la llar.
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